
IX анги төгсөх шалгалт . 

Äàðààõ õýìæèãäýõ¿¿í¿¿äýä òîõèðîõ íýãæèéã çºâ õàðãàëçóóëíà óó?  

                                     1. Äàðàëò                    À. Êèëîãðàìì            A. 1e 2a 3d 4c 5b  

2. Ýñýðã¿¿öýë            B. Îì                           B.  1e 2b 3d 4c 5a 

3. ×àäàë                     C. Æîóëü                      C.  1c 2a 3d 4e 5b   

4. Àæèë                      D. Âàòò                         D   1c 2b 3e 4a 5d 

5.  Ìàññ                      E. Ïàñêàëü                   E    1d 2a 3 e 4c 5b 

1. Çºâ õàðãàëçóóëæ êîäëî.  
1. Íýãæ                           à.Õ¿÷ 
2. ¯çýãäýë                       á.Íüþòîí  
3. Õýìæèãäýõ¿¿í            â. ñåêóíäîìåð                   / 1..2..3…4…5…/  
4. Ухагдахуун                  ã. Треактор  
5. Õýìæèã÷ áàãàæ          ä. Таталцах  

2.Áèåèéí æèíã ôèçèêò õýðõýí òîìú¸îëäîã âý?                                                                                                                                    .                
А.   Áèåèéã äýëõèé òàòàõ õ¿÷                B.  Áèåýñ òóëãóóðò  ¿éë÷ëýõ õ¿÷         C.Òóëãóóðààñ áèåä ¿éë÷ëýõ               D. Áèåèéí ìàññòàé òýíö¿¿ 
õýìæèãäýõ¿¿ 
3. 15 ì/ñ õóðäûã êì/öàã íýãæýýð èëýðõèéë. 
          À.   20 êì/öàã            B. 42 êì/öàã               C. 54 êì/öàã             D.60êì/öàã            F.25êì/öàã  
4. Òàñàëãààíû òåìïåðàòóð 220 Ñ áàéâ. Ò¿¿íèéã Êåëüâèíèé òåìïåðàòóðààð èëýðõèéë. 
                    A. 2950Ñ            B.  22Ê         C. 251 Ê         D. 295Ê          F. 273Ê  
5.  Áðîóíû õºäºëãººí ìîëåêóë ÿìàð øèíæ ÷àíàðòàéã   áàòàëäàã âý? 
              A. Îëîí        B. Æèæèã         C. Õºäºëäºã            D. Ìàññòàé   
6. Õýðýâ ¿ðýëòýýð áèåèéã ýåðýã öýíýãòýé áîëãîñîí áîë ýíý íü ¿ðñýí õî¸ð áèåèéí õîîðîíä  
                                                    ÿìàð áººì øèëæñýíèé   ¿ð ä¿í áý ?  
             A.   Íåéòðîí            B.   Ïðîòîí               C.     Ýëåêòðîí                      D.   Öºì       
7.   
8. Ñõåìèéí äàãóó ¿ãñèéã çºâ áàéðëóóë. 

             1. Ãàäààä ¿éë÷ëýë  2. Áèåä ãàðàõ ººð÷ëºëò 3. ¯ð äàãàâàð  

                À. Äåôîðìàö ,          B.    Òýëýõ àãøèõ,             C.  øàõàх – ñóíãàõ  

      9 –11 р даалгаварын хариултыг дараах томъёоноос сонгоорой. 

     À. U=I R               B. Q= m c t0          C.  P =m g            D.P = A / t           F.  FA= gV 

9.  Äýýðõ òîìü¸îíóóäààñ àëü íü Äóëààíû òîî õýìæýýã òîäîðõîéëîõ òîìú¸î âý ? 
10. Äýýðõ òîìú¸îíóóäààñ àëü íü Õ¿íäèéí õ¿÷íèé òîìú¸î âý ?  
11. Äýýðõ òîìú¸îíóóäààñ аль нь Механик чадлын  òîìú¸î âý ?  
12. Öýãèéí îðîíä òîõèðîõ ¿ãèéã íºõºæ ºã¿¿ëáýðèéã ã¿éöýýíý ¿¿?  
    1.   ……...     áèåèéí áººìñ  îðîíò òîð  ¿¿ñãýæ ýìõ öýãöòýé áàéðëàäàã.  
    2   ………     áººìñ  ìºðãºëòººñ ìºðãºëòºíä ÷ºëººòýé íèñíý.  
    3.   ……….    áººìñ òýíöâýðèéí íýã áàéðëàëààñ íºãººä ¿ñðýí õºäºëíº.    
                     À. Øèíãýí                    B.Õàòóó                     C. Õèé     
13. Çºâ õàðãàëçóóëíà óó?  
               1. ñààðìàã àòîì                  À.  Ïðîòîíû òîî    <    Ýëåêòðîíû òîî  
                2. Ýåðýã èîí                       B.   Ïðîòîíû òîî   =   Ýëåêòðîíû òîî 
                3. Ñºðºã èîí                       C.   Ïðîòîíû òîî    >   Ýëåêòðîíû òîî 
14.   200 Í æèíòýé áèåèéí ìàññûã îëíî óó ?            
 A. 2 êã           B. 200ã              C. 20 êã                     D. 20 ã             

15.  ¯éë÷ëýõ õ¿÷èéã  õýâýýð áàéëãàæ òóëàõ òàëáàéã 2 äàõèí áàãàñãàâàë  ¿¿ñýõ äàðàëò õýðõýí ººð÷ëºãäºõ âý ? 
         À. 2 äàõèí èõýñíý         B. 2 äàõèí áàãàñíà        C.   4  äàõèí èõýñíý            D.4 äàõèí  áàãàñíà           
16. Øîî õýëáýðòýé 2,7 ã/ ñì3 íÿãòòàé, 21.6 ã ìàññòàé áèåèéí ýçýëõ¿¿íèéã òîäîðõîéëíî óó ?  
  .          A. 80 ìë      B. 8 ë         C. 4 ñì3          D. 8 ñì3         F.  6 ñì3  
17.    Õî¸ð àòîìûí íýãýýñ íºãººä ýëåêòðîí øèëæ¿¿ëáýë òýäãýýð àòîìóóäûã þó ãýæ íýðëýäýã âý ?  
                      A. òóéëøèðñàí àòîì          B. ìîëåêóë            C. èçîòîï             D.  èîí                
18. 1Âò íýãæèéí óòãà äýëãýðýíã¿éãýýð þóã èëýðõèéëýõ âý? 
             A. 1Êë/ñ             B. 1Æ/ñ                 C. 1Æ/Êë           D. 1Â/À            F. 1À*ñ 
19. Ñõåìèéí äàãóó ¿ãñèéã çºâ áàéðëóóë. 

            1.   Ãàäààä ¿éë÷ëýë 2.  Áèåä ãàðàõ ººð÷ëºëò  3. ¯ð äàãàâàð  

                     À. Ãýðýë ãàðàõ,     B.  öàõèëãààí ã¿éäýë ã¿éõ,      C.   áàòàðåéä õîëáîõ 

20.   Öýãèéí îðîíä òîõèðîõ ¿ãèéã íºõºæ ºã¿¿ëáýðèéã ã¿éöýýíý ¿¿ ? 

       1. Øèíãýí õèéä õóâèðàõàä ìîëåêóë õîîðîíäûí çàéí õýìæýý       …………….... 

        2.Õèéí ìîëåêóë ñàâíû õàíàòàé ìºðãºõ ìºðãºëò èõñýõýä  õèéí äàðàëò .................. 

        3. Áîäèñûí àãðåãàò òºëâèéí õóâèðàëä ò¿¿íèé àòîì ìîëåêóëûí òîî ................................     

                          À. ººð÷ëºãäºõã¿é                B. áàãàñíà                    C. èõýñíý. 

1. Àâòîìàøèí 72êì/öàã õóðäòàé õºäëºæ áàéâ. 10ñ-èéí äàðàà ò¿¿íèé õóðä 36 êì/öàã áîëñîí áîë ò¿¿íèé õóðäàòãàëûã îëíî óó?         
           À. 1ì/ñ2                 B. -1ì/ñ2                    C. 10ì/ñ2                   D. -10ì/ñ2              F. 3.6ì/ñ2                 
2. Çºâ òîõèðóóë  ?  
        1. äóëààí ¿¿ñãýã÷             a. Ò¿¿äýã            A. 1d2f3c4b5à           
        2. äóó õ¿ëýýí àâàã÷         b. ãåíåðàòîð       B. 1à2b3c4d5f        
        3. Öàõèëãààí ¿¿ñã¿¿ð     c. ÷èõ                   C. 1à2d3c4b 5f        
        4. öàõèëãààí õýðýãëýã÷   d. í¿ä                    D . 1f2d3c4b 5à        
        5. ãýðýë õ¿ëýýí  àâàã÷    f. õºðãºã÷             F  1a2c3b4f5d 
3.  Äóôôóçûí ¿çýãäýë  ìîëåêóë ÿìàð øèíæ ÷àíàðòàéã   áàòàëäàã âý? 
              A. Îëîí        B.  ª÷¿¿õýí  æèæèã         C. Õºäºëäºã            D. Ìàññòàé  
4. Áèåèéí áàéðëàëûã  3 äàõèí èõýñãýâýë  ïîòåíöèàë ýíåðãè õýðõýí ººð÷ëºíäºõ âý ? 

      À. 3  äàõèí èõýñíý        B. 3   äàõèí áàãàñíà        C.9  äàõèí èõýñíý         D.    9  äàõèí  áàãàñíà 
5.  Õî¸ð òàëààñàà áºìáºëºã ãàäàðãààð õÿçãààðëàãäñàí òóíãàëàã áèåòèéã  ................. ãýíý. 
            A. õàâòãàé òîëü     B. ïðèçì      C. ëèíç        D.    áºìáºëºã òîëü 
6. ªâºë öîíõíû øèë öàíàòñàí áàéäàã. Ýíý áîäèñûí ÿìàð õóâèðàë  âý?  
          À. Êîíäåíñàö        B. Êîíäåíñàöëàõ         C .Óóðøèõ      D. Õàéëàõ 

 

 

 



7. Äàðààõ áàéãóóëàìæóóäàä ÿìàð ýíåðãè öàõèëãààí ýíåðãèä õóâèðäàã âý? Çºâ õàðãàëçóóëíà óó?  
1. Äóëààíû öàõèëãààí ñòàíö      a. ãýðëèéí           A. 1d2f3c4b               
2. Óñàí öàõèëãààí ñòàíö              b. öºìèéí            B. 1à2b3c4d             
3. Ñàëõèí öàõèëãààí ñòàíö         c. êèíåòèê           C. 1f2d3c4a             
4. Íàðíû òîëü                               d. ïîòåíöèàë       D. 1f2d3c4a          
                                                               f. Äóëààíû          F  1a2c3b4f   

8.  Óñûг ÿìàð ó÷ðààñ äóëààí çººã÷ áîëãîí àøèãëàäàã âý?  
 À. Óðñàìòãàé    B.ªíãºã¿é   C .Õºíãºí ó÷ðààñ   D.  Äóëààíûã ñàéí øèíãýýäýã áºãººä ,óðñàìòãàé 

9. Öýãèéí îðîíä òîõèðîõ ¿ãèéã íºõºæ ºã¿¿ëáýðèéã ã¿éöýýíý ¿¿ ?  
     1. ...................  íü öàõèëãààí ýíåðãè ¿éëäâýðëýäýã òºõººðºìæ 
     2. ......................  íü öàõèëãààí ýíåðãýýð àæèëëàäàã òºõººðºìæ  
     3. ....................... нь  гүйдлийг хүчийг хэмждэг багаж 
              À. Ò¿ëõ¿¿ð      B. Õýðýãëýã÷       C. Òýæýýë ¿¿ñãýã÷     D. Амперметр    F.  Вольтметр 
10. . Õýìæèãäýõ¿¿íèé íýð áà òîäîðõîéëîõ àðãûã çºâ õàðãàëçóóëíà óó ?  
              1. Íÿãò                 a.  àæèë / õóãàöàà             
             2. ×àäàë              b.  õ¿÷ / òàëáàé                  
             3.  Äàðàëò           c.   ìàññ / ýçýëõ¿¿í           

             4. Õóðä            d.   çàì / õóãàöàà   

11. Ã¿éäýë ¿¿ñýх øàëòãààíûã èëýðõèéëýõ ôèçèê õýìæèãäýõ¿¿í .......................... юì.  
             À. Öàõèëãààí õ¿÷äýë .    B. Öàõèëãààí àæèë         C. Ã¿éäëèéí õ¿÷      D. Öàõèëãààí ã¿éäýë  
 12. Àáñîëþò òýã òåìïåðàòóðûí îéðîëöîî óòãà àëü íü âý ? 

       À. -273 0Ñ            B.  -100 0Ñ          C. 0 0Ñ              D. 100 0Ñ                 F. 273Ê 
13.  Ñîðîíçîí îðîí õààíà ¿¿ñäýã âý ? 
      À. ìàññòàé áèåèéí îð÷èì                             B.õºäëºæ áàéãàà öýíýãèéí îð÷èì     
      C.¿ë õºäëºõ öàõèëãààí öýíýãèéí îð÷èì     D.  õàðèìõàé áèåèéí îð÷èì        
14. Çºâ õàðãàëçóóëíà óó?  
            1. ¯çýãäýë                             À.  Îì 
            2. Õýìæèãäýõ¿¿í                 B. Ýãýë áººì 
            3. Íýãæ                                  C.  Öàõèëãààíæèõ  
            4. Çàãâàð                                D.  Ìåíçóðê  
            5. Õýìæèõ áàãàæ                 F. Øóãàìàí òýëýëò 
15. 0.2 êã ìàññòàé 20ñì * 25ñì  õýìæýýòýé íîì øèðýýíèé ãàäàðãóó äýýð ÿìàð äàðàëò ó÷ðóóëàõ âý?  
                       À.25 Ïà              B.20 Ïà              C.40 Ïà               D.0.001 Ïà                 F.80 Ïà  
16. 108 êì/öàã õóðäûã ì/ñ íýãæýýð èëýðõèéë. 
          À.   20 ì/ñ            B.  32 ì/ñ               C.  28ì/ñ               D.  30ì/ñ            F.25ì/ñ  

17.Òàéâàí áàéäëààñ 0.6 ì/ñ2 õóðäàòãàëòàé õºäºëñºí àâòîìàøèí ÿìàð õóãàöààíä 30ì çàì ÿâàõ âý?                                                        А. 5ñ                
B.  10ñ                C. 15ñ               D. 20ñ              F. 25 ñ 
18. Ãýðýë äàðààõ îð÷íóóäûí àëèíä õàìãèéí èõ õóðäòàé òàðàõ âý?  
   À.  àãààð (n =1.0003)     B. Óñ (n =1.3)      C. Øèë (n =1.5)     D. Âàêóóì (n =1)     F.Á¿ãäýä íü àäèë  
19.  Áîñîî òîëèíû ºìíº 2ì 50 ñì çàéä çîãñîæ áàéãàà õ¿¿õäèéí òîëèí äàõü ä¿ðñ õ¿¿õäýýñ ÿìàð çàéä ¿¿ñýõ âý ? 
        À. 600ñì             B.550ñì               C.500 ñì                  D.300 ñì             F. 250 ñì   
20. 1ë ýçýëõ¿¿íòýé óðãàìëûí òîñ 920ã ìàññòàé áîë òîñíû íÿãòûã òîäîðõîéëíî óó ? 
         À. 92 ã/ñì3            B. 9200 êã/ì3                  C. 0.92 ã/ñì3                  D. 920 êã/ì3                      F. 920 ã/ñì3  

1. Æèãä õºäºëãººíä òîõèðîõ çºâ ºã¿¿ëáýð àëü íü âý?  
À.Èæèë õóãàöààíä ººð ººð çàì òóóëíà 
Â.Èæèë õóãàöààíä èæèë çàì òóóëíà 
Ñ.ªºð õóãàöààíä èæèë çàì òóóëíà 

D. g õóðäàòãàëòàé õºäºëãººíèéã õýëíý 

F. ßìàð÷ õºäºëãººí áàéæ áîëíî 
 
2. 108êì/ö õóðäûã ì/ñ íýãæýýð èëýðõèéëæ áè÷.  
À.20ì/ñ        B.32ì/ñ       C.28ì/ñ         D.30ì/ñ        E.25ì/ñ 
 
3. Äàðààõ íýãæ¿¿äèéí àëü íü àæëûã õýìæèõ  íýãæ âý?  
À. Æ               B. Âò              C. Í      D. Ïà            E. Í/ì 
  
4. Ôèçèê õýìæèãäýõ¿¿íèé Ñè ñèñòåìä áèåèéí æèíã ÿìàð íýãæýýð õýìæäýã âý?  
À. êã        B. Ïà       C. Í      D. Æ      E. Äèí  
 
5. Áèåèéí õ¿íäèéí õ¿÷ 2Í –òîé òýíö¿¿ áàéâ. Áèåèéí ìàññ ÿìàð áàéõ âý?  
À. 2êã            B. 20êã          Ñ. 0.2êã       D. 2ã        Å. 0.2Í 
 
6. Öåëüñèéí òåìïåðàòóðûã îëîõ òîìü¸îã îë .  
À. Ò=t+273.15     B. t = T- 273.15        C. Ò=t - 273.15       D. t = Ò+273.15    E. t=T+100 
 
7. Õèéí øèíæ ÷àíàð àëü íü âý?   
À. Õýëáýð ä¿ðñòýé øàõàãäàõ  
B. Äýãäýìòãèé ¿ë øàõàãäàõ  
C. Óðñàìòãàé ¿ë øàõàãäàõ  
D. Äýãäýìòãèé øàõàãäàõ  
E.A-D á¿ãä çºâ  
 
8. Õèéí òºëºâººñ øèíãýí òºëºâò øèëæèõèéã ……………..  
À. Öàðöàõ     B. Óóðøèõ       C. Êîíäåíñàöëàõ          D. Õàéëàõ        
E. Ñóáëèìàö 
 
9.Ò¿ëø øàòàëòûí õóâèéí äóëààíû íýãæ íü àëü âý? 



À.

êã

Æ
           Â. 

Æ

êã
            Ñ. 

Ñêã

Æ
0

          D. 
ÑÆ

êã
0

         E. Æ  

10. Õàòóó áèåèéí ýçýëõ¿¿íèé ººð÷ëºëò òåìïåðàòóðààñ õàìààðàõ õàìààðàëûí òîìü¸î àëü íü âý?  

À.  V= V0  t         B. V= V0 (1+ t)       C. V= V0 (1-  t)    D. V= V0 (1+  t)   E.V=V0 t 

11. Èæèë öýíýã¿¿ä õàðèëöàí ¿éë÷èëýõýä ……………….. 
A. Ò¿ëõýëöýíý           B. Òàòàëöàíà.           C.òàéâàí áàéíà.    D.Òàòàëöààä äàðàà ò¿ëõýëöýíý 
Å.Ò¿ëõýëöýýä äàðàà òàòàëöàíà 
 

12. . Àòîì íü …….öýíýãòýé öºì ……….öýíýãòýé  ýëåêòðîíîîñ òîãòîíî.  
À. õàñàõ , ýåðýã         Â.  Ýåðýã , õàñàõ          Ñ. ýåðýã , ýåðýã          D. Ñºðºã , ñºðºã        E.ñààðìàã , ýåðýã      

13.  Áèå ãàäíààñ ýëåêòðîí àâáàë …………………..  áîëíî 
À. ýåðýã öýíýãòýé             Â. Ñºðºã öýíýãòýé          Ñ.  ñààðìàã   öýíýãòýé         
D. Ìýäýõ áîëîìæã¿é         Å.Ýåðýã áà ñºðºã öýíýãòýé  
 
14.  Öàõèëãààí õýëõýý …………..¿åä ã¿éäýë  ã¿éíý.  
À. áèò¿¿             Â. Çàäãàé             Ñ. ÿìàð ÷ ¿åä         D. ò¿ëõ¿¿ðòýé ¿åä    
 Å. äàìæóóëàã÷ óòàñòàé ¿åä 
 
15.  Ã¿éäëèéí õ¿÷íèé íýãæ àëü íü âý?  
À. Àìïåð                   Â. Âîëüò         Ñ. âàòò               D. Æîóëü           E. Êóëîí  
 

16. Õ¿÷äýëèéí òîìü¸î àëü íü âý?  
A. I = q / t                      B. I = q t           C. U =A q             D. q=n e-     E. U=A/q 
 

17. Ýñýðã¿¿öëèéí öóâàà õîëáîëòûí òîìü¸î àëü íü âý?  
A. R = 1/ R 1 +1/R2                B. 1/R = R 1 +R2                C. R =  R 1 +R2          D. 1/ R = 1/ R 1 +1/R2    

E. R =  S /  L 
 

18. Ýñýðã¿¿öëèéí òîìü¸î àëü íü âý?  

A. R =  L / S             B. R =  S /  L                C. R =  L        D. R =  R 1 +R2        
E. 1/ R = 1/ R 1 +1/R2    
 

19. Цилиндир дàìæóóëàã÷èéí ýñýðã¿¿öýë …………..èõýñýõýä èõýñíý. 
 
À.óðò           Â.õºíäëºí îãòëîëûí òàëáàé       Ñ. óðò, õºíäëºí îãòëîëûí òàëáàé       
D. ìýäýõ áîëîìæã¿é         Å. á¿ãä çºâ  
 

20. 2 Îì áà 3 Îì ýñýðã¿¿öýëòýé äàìæóóëàã÷äûã öóâàà õîëáîâ. Åðºíõèé ýñýðã¿¿öëèéã îë.  
 
À.5 Îì       Â.1 Îì        Ñ.6/5 Îì       D.5/6 Îì        Å.6 Îì 
 
 Áàòëàâ…………………. 

Ãîâü-Àëòàé àéìãèéí  Åñºíáóëàã ñóìûí 12 æèëèéí I ñóðãóóëèéí 9.... àíãèéíсурагч ...................................овогтой ...................................-

н  Ôèçèêèéí õè÷ýýëèéí òºãñºõ øàëãàëò  
Â 

1. Õóâüñàõ õºäºëãººíä òîõèðîõ çºâ ºã¿¿ëáýð àëü íü âý?  
À.Èæèë õóãàöààíä ººð ººð çàì òóóëíà 
Â.Èæèë õóãàöààíä èæèë çàì òóóëíà 
Ñ.ªºð õóãàöààíä èæèë çàì òóóëíà 

D. g õóðäàòãàëòàé õºäºëãººíèéã õýëíý 

F. ßìàð÷ õºäºëãººí áàéæ áîëíî 
 
2.  144êì/ö õóðäûã ì/ñ íýãæýýð èëýðõèéëæ áè÷.  
À.20ì/ñ        B.40ì/ñ        C.28ì/ñ        D.30ì/ñ        E.25ì/ñ 
 
3. Äàðààõ íýãæ¿¿äèéí àëü íü ÷àäàëûã õýìæèõ  íýãæ âý?  
À. Æ               B. Âò              C. Í      D. Ïà            E. Í/ì 
 
4. Ôèçèê õýìæèãäýõ¿¿íèé Ñè ñèñòåìä áèåèéí ìàññûã  ÿìàð íýãæýýð õýìæäýã âý?  
À. êã        B. Ïà       C. Í      D. Æ      E. Äèí  
 
5. Áèåèéí õ¿íäèéí õ¿÷ 4Í –òîé òýíö¿¿ áàéâ. Áèåèéí ìàññ ÿìàð áàéõ âý?  
À. 4êã            B. 20êã          Ñ. 0.4êã       D. 4ã        Å. 0.4Í 
 
6. Êåëüâèíû  òåìïåðàòóðûã îëîõ òîìü¸îã îë .  
À. Ò=t+273.15     B. t = T- 273.15        C. Ò=t - 273.15       D. t = Ò+273.15    E. t=T+100 
 
7. Øèíãýíèé  øèíæ ÷àíàð àëü íü âý?   
À. Õýëáýð ä¿ðñòýé øàõàãäàõ  
B. Äýãäýìòãèé ¿ë øàõàãäàõ  
C. Óðñàìòãàé ¿ë øàõàãäàõ  
D. Äýãäýìòãèé øàõàãäàõ  
E.A-D á¿ãä çºâ  
 
8. Õàòóó òºëºâººñ õèé òºëºâò øèëæèõèéã ……………..  
À. Öàðöàõ     B. Óóðøèõ       C. Êîíäåíñàöëàõ          D. Õàéëàõ       E. Ñóáëèìàö 
 
9.Õóâèéí äóëààí øèíãýýëòèéí  íýãæ íü àëü âý? 



À.

êã

Æ
           Â. 

Æ

êã
            Ñ. 

Ñêã

Æ
0

          D. 
ÑÆ

êã
0

         E. Æ  

 
10. Õàòóó áèåèéí óðòûí  ººð÷ëºëò òåìïåðàòóðààñ õàìààðàõ õàìààðàëûí òîìü¸î àëü íü âý?  

À. L= L0  t         B. L= L0 (1+ t)       C. L= L0 (1-  t)    D. L= L0 (1+  t)     E. L=L0 t  
11. Ýñðýã  öýíýã¿¿ä õàðèëöàí ¿éë÷èëýõýä ……………….. 

A. Ò¿ëõýëöýíý           B. Òàòàëöàíà.           C.òàéâàí áàéíà.    D.Òàòàëöààä äàðàà ò¿ëõýëöýíý 
Å.Ò¿ëõýëöýýä äàðàà òàòàëöàíà 
 

12.  Àòîì íü …….ýëåêòðîí  ……….öýíýãòýé  öºìººñ  òîãòîíî.  
À. õàñàõ , ýåðýã         Â.  Ýåðýã , õàñàõ          Ñ. ýåðýã , ýåðýã          D. Ñºðºã , ñºðºã        E.ñààðìàã , ýåðýã 
      

13.  Áèå  ýëåêòðîí àëäâàë …………………..  áîëíî 
À. ýåðýã öýíýãòýé             Â. Ñºðºã öýíýãòýé          Ñ.  ñààðìàã   öýíýãòýé         
D. Ìýäýõ áîëîìæã¿é         Å.Ýåðýã áà ñºðºã öýíýãòýé  
 
14.  Öàõèëãààí  ã¿éäýë ãýäýã íü ……………………..  
À. áººìñèéí óðñãàë               
Â. öýíýãòýé áººìñèéí ýìõ öýãöã¿é  óðñãàë               
Ñ. Öýíýãòýé áººìñèéí íýã  ç¿ãò ÷èãýëñýí ýìõ öýãöòýé óðñãàë         
D. ìîëåêóëûí õºäºëãººí     
 Å. àòîìûí õºäºëãººí  
 
15.  Õ¿÷äýëèéí  íýãæ àëü íü âý?  
À. Àìïåð                   Â. Âîëüò         Ñ. âàòò               D. Æîóëü           E. Êóëîí  
 

16. Ã¿éäëèéí õ¿÷íèé  òîìü¸î àëü íü âý?  
A. I = q / t                      B. I = q t           C. U=A q             D.  q=n e-          E. U=A/q 
 

17. Ýñýðã¿¿öëèéí çýðýãöýý  õîëáîëòûí òîìü¸î àëü íü âý?  

A. R = 1/ R 1 +1/R2                B. 1/R = R 1 +R2                C. R =  R 1 +R2          D. 1/ R = 1/ R 1 +1/R2   E. R =  S /  L 
 

18. Ýñýðã¿¿öëèéí íýãæ  àëü íü âý?  
À. Àìïåð                   Â. Âîëüò         Ñ. âàòò               D. Îì           E. Êóëîí  
 

19. Äàìæóóëàã÷èéí ýñýðã¿¿öýë …………..áàãàñàõàä áàãàñíà. 
À.óðò           Â.õºíäëºí îãòëîëûí òàëáàé       Ñ. óðò, õºíäëºí îãòëîëûí òàëáàé       
D. ìýäýõ áîëîìæã¿é         Å. á¿ãä çºâ  
 

20. 2 Îì áà 3 Îì ýñýðã¿¿öýëòýé äàìæóóëàã÷äûã çýðýãöýý õîëáîâ. Åðºíõèé ýñýðã¿¿öëèéã îë.  
 
À.5 Îì       Â.1 Îì        Ñ.6/5 Îì       D.5/6 Îì        Å.6 Îì 

 
29. Дараах хэмжигдэхүүнүүдээс аль нь хоѐр биеийн харилцан үйлчлэлийн их багыг 

илэрхийлэх вэ?  /1 оноо/ 
 

A. Хурд B. Зам C. Шилжилт D. Хурдатгал E. Хүч 
 
 

30. Хавтгай толинд гэрлийн цацраг өнцгөөр(туссан цацраг нормальтай үүсгэх 
өнцөг) тусна. Хэрэв толины хавтгай тусгалын цацраг тийш  ойлтын өнцөг ямар болох 
вэ?  өнцгөөр эргэсэн гэвэл    /1 оноо/ 

   

А. В. С. D. Е. 
 

31. Биеийн тухайн агшин дахь хурд 54 км/ цаг байв. Түүнийг м/с-д шилжүүлнэ үү?/1 
оноо/ 
 

А. В. С. D. Е. 
 
 

32. Броуны хөдөлгөөний тухай доорх хэллэгүүдээс зөвийг нь сонгоно уу? /2 оноо/ 
 

1. Броуны хөдөлгөөн хатуу биеийн дотор сайн ажиглагддаг 
 

2. Броуны хөдөлгөөн шингэн биед сайн ажиглагдах боломжгүй 
 

3. Броуны хөдөлгөөн хийд явагдах боломжтой 
 

А. 1 B. 2 C. 3 D. 1, 2 E. 1, 3 
 



33. Саран дээр хүндийн хүчний хурдатгал дэлхий дээрхээс 6 дахин бага байдаг. 

Дэлхий дээр жинтэй 

бие саран дээр ямар жинтэй болох вэ? /2оноо/ 
 

A. 3 дахин багасна       D. 3 дахин ихэснэ   B. 6 дахин багасна  
C. Өөрчлөгдөхгүй      E. 6 дахин ихэснэ 

  

34. Метал дамжуулагчийн эсэргүүцлийг томьѐогоор тооцдог. Хэрэв 
 

дамжуулагчийн уртыг 4 дахин ихэсгэж хөндлөн огтлолын талбайг 2 дахин 

багасгавал дамжуулагчийн эсэргүүцэл хэрхэн өөрчлөгдөх вэ? 

/2оноо/ 
 

А. 2 дахин ихэснэ     D. 8 дахин ихэснэ   В. 2 дахин багасна С. 8 дахин 
багасна      Е. 4 дахин багасна 

  
35. Усан цахилгаан станцын энергийн хувирлыг аль нь илүү зөв харуулсан байна 

вэ?/2о

ноо/ 

А. Цахилгаан энерги → кинетик энерги 
 

В.Цахилгаан энерги→ потенциал энерги 
 

С. Потенциал энерги → цахилгаан энерги 
 

D. Потенциал энерги → кинетик энерги 
 

Е. Кинетик энерги → цахилгаан энерги 
 
 
 

36-37-р даалгаврын текст 
 

Зурагт хар тугалганы температур хугацаанаас 

хамааран хэрхэн өөрчлөгдсөнийг судалсан 

ажиглалтын хэсгийг үзүүлэв. 
 
 
 

36. Диаграммын AB тод хэсэг ямар процессыг үзүүлж байна вэ? /2оноо/ 
 

А. Хатуу төлөвт халах     D. Уурших    В. Шингэн төлөвт халах С. Хайлах 
 

Е. Хийн төлөвт халах 
 
 

37. Ажиглалт эхэлснээс хойш хугацааны ямар завсарт бие шингэн төлөвт байх 

вэ? 

/2оноо/ 
 

А. 0 – 10 мин В. 0 – 20 мин С. 20 – 30 мин D. 30 – 40 мин Е. 0 – 40 мин 
 

 

 

 

 



 

 

 

 
 



38-36-р даалгаврын текст 
 

Гурван автомашины хөдөлгөөнийг хугацаанд ажигласан үр дүнг хүснэгтээр өгчээ. 
 

38. Хөдөлгөөн тус бүрийг зөв нэрлэнэ үү? /2оноо/ 
 

A. I-бие жигд хурдсах, II-бие жигд, III-бие жигд удаашрах 
 

B. I-бие жигд хурдсах, II-бие жигд, III-бие жигд бус 
удаашрах 

 

C. I-бие жигд бус, II-бие жигд удаашрах, III-бие жигд 
хурдсах 

 

D. I-бие жигд, II-бие жигд, III-бие жигд удаашрах 
 

E. I-бие жигд бус, II-бие жигд, III-бие жигд хурдсах 
 
39. Нэгдүгээр биеийн хөдөлгөөний хурдатгалыг олно уу? /2оноо/ 
 
 

А. В. С. D. Е. 
 

 
 
 
 

40. Зургийн хавтгайд перпендикуляр чиглэсэн гүйдэл 

бүхий дамжуулагчийн N цэгийн огтлолыг зурагт 

үзүүлэв. М цэгт дүрслэгдсэн чиглэлүүдээс аль нь 

гүйдлийн үүсгэх соронзон орны М цэг дэх соронзон 

индукцийн векторын чиглэлийг заах вэ? /2оноо/ 
 

А. 1   В. 2     С. 3     D.4 E. Зөв хариулт алга 
 
29. Нэгж эзлэхүүнд оногдох массаар илэрхийлэгдэх физик хэмжигдэхүүнийг биеийн 

нягт гэдэг. Доорх нэгжүүдээс аль нь нягтыг хэмжих нэгж вэ? /1 оноо/ 

A. 
м 

B. 
Н 

C. 
м 

D. 
кг 

E. Вт 
 
  

30. Бие хатуу төлөвөөс шингэн төлөвт шилжих үзэгдлийг юу гэж нэрлэдэг вэ?  
/1 оноо/  
А.ЦарцахD.Хайлах  В. Сублимацлах      С. Конденсацлах   Е. Уурших  

31. Биеийн хөдөлгөөн явагдаж буй орон зай нь биеийн шугаман хэмжээнээс олон 

дахин их үед хөдөлгөөнийг судлахдаа биеийг юу гэж загварчилдаг вэ? /1 оноо/ 
 

А. Материал цэг    D.  Цэгэн цэнэг В. Нимгэн линз С. Жижиг  машин   

Е. Идеал хий 
 

32. Хайлах температурт байгаа 1 кг хатуу биеийг бүрэн хайлуулахад 

зарцуулагдах энергийг ........... гэнэ.  /2 оноо/  

                   А. Ууршихын хувийн дулаан 

B. Хайлахын хувийн  дулаан  

C. Бодисын дулаан багтаамж D. 

Түлшний илчлэг 

E. Шугаман тэлэлтийн коэффициент 
 

33. Цахилгаан гүйдлийн хэлхээтэй холбоотой доорх хэллэгүүдээс БУРУУГ нь олно 

Хуга 

цаа, 

[с] 

 

Биеийн 

хурд, [м/с] 

 
I 

 
II 

 
III 

 
0 

 
0 

 
2 

 
8 

 
1 

 
3 

 
2 

 
6 

 
2 

 
6 

 
2 

 
4 

 
3 

 
9 

 
2 

 
2 

 
4 

 
12 

 
2 

 
0 

 

 с м с м  



уу? /2 

оноо/ 
 

A. Цахилгаан гүйдэл үүсгэгчийн нэмэх туйлаас хасах туйл руу гүйнэ 
 

B. Батарейн хоѐр туйлыг шууд дамжуулагчаар холбохыг богино холболт 

гэнэ 

 C. Цахилгаан гүйдлийн үед метал дотор электрон урсана 

D. Цахилгаан гүйдэл хэрэглэгч дээр хэрэглэгдэж  хорогдоно  

E. Цахилгаан гүйдлээр энерги зөөгдөнө 

 

34-35-р даалгаврын текст 
 

Зурагт биеийн хөдөлгөөний координат хугацааны хамаарлыг 

эхний =6хугацаанд ажигласан үр дүнг үзүүлжээ. 
 

34. Биеийн анхны координат хэд вэ? /2 оноо/ 
 

А. 0 B. 6 м C. 12 м D. 16 м E. 4 м 
 
 

35. Биеийн хөдөлгөөний хурдыг олно уу? /2 оноо/ 
 
 

А. 2.67 м/𝑐 В. 16 м/𝑐 С. 2 м/𝑐 D. 0.5 м/𝑐 Е. 4 м/𝑐 
 

36. Тайван байсан бие a = 2
с2 хурдатгалтайгаар шулуун жигд хувьсах хөдөлгөөн 

хийсэн бол биеийн хурд 10 с хугацааны дараа ямар болох вэ? /2 
оноо/ 

 
А. 6 м/c В. 16 м/c С. 0.2 м/c D. 5 м/c Е. 20 м/c 

 

37. Линзэнд дүрс байгуулахтай холбоотой хэллэгүүдээс Зөвийг нь олно уу? /2 
оноо/ 

 

I. Линзийн оптик төвийг дайрсан цацраг хугаралгүй чигээрээ тарна 
 

II. Гол оптик тэнхлэгтэй параллель цацраг линзэнд хугарч хойд фокусыг 

дайран тарна III. Линзээр нэвтэрсэн цацрагуудын огтлолоор байгуулагдсан 

дүрсийг хуурмаг гэнэ 
 

А. I B. II C. III D. I, II E. II, III 
 

38. Зурагт өгөгдсөн хэлхээгээр гүйх гүйдлийн хүчний хэмжээг 

олно уу? /2 оноо/ 
 

А. 4 A В. 48 A С. 0.33 A 
 

D. 16 A E. 3A 
 

39. Нэгжийн шилжүүлгийг аль нь зөв гүйцэтгэсэн байна в э? 7.8
см3 = ⋯

м

г 
/2 оноо/ 

 
 

A. 0.78 
кг 

B. 7.8 
кг 

C. 78 
кг 

D. 780 
кг 

E. 7800 
кг

 
 
 
 

40. Сонгон авсан потенциал энергийн тэг түвшингээс дээш 40 м өндөрт байгаа 

6 кг масстай биеийн потенциал энергийг олно уу?g = 10
с2 /2 

м 

г к 
 

м  м  м  м  м  

м 



оноо/ 
 

А. 0 Ж B. 24000 Ж C. 24 Ж D. 240 Ж E. 2400 Ж 
 
 
 

 
Дараах нэгжүүдээс аль нь эзлэхүүнийг хэмжих нэгж вэ? 

A. метр B. литр C. Вольт D. Ампер E. секунд 
 

30. Дараах хэмжигдэхүүнүүдээс аль нь скаляр 
хэмжигдэхүүн бэ? A. Хурд B. 
Эзлэхүүн C. Шилжилт D. Хурдатгал         
E. Хүч 

 

31. Доорх үзэгдлүүдээс аль нь дууны үзэгдэлд 
хамаарах вэ? 1.Гал асах 2. Төмөр хайлах
 3. Цуурай үүсэх 

 

А. 1 B. 2 C. 3 D. 1, 2 E. 2,3 
 

32. Зурагт дүрслэгдсэн багажийн хуваарийн хэсгийг ажиглан уг багажийн 

хуваарийн үнийг тодорхойлно уу? Багажийн хэмжих нэгж зурагт 

өгөгдсөнийг анхаарна уу. 
 

А. 1 дм B. 2 дм C. 0.1 дм 
 

D. 12 дм E. 10 дм 
 

33. Халуун ба хүйтэн усны алинд нь элсэн чихэр хурдан уусах вэ? 
 

А. Халуун усанд В. Хүйтэн усанд С.Уусах   үзэгдэл температураас 

хамаарахгүй                 D. Адилхан E. Зөв хариулт алга 
 
 

34. Хэвтээ тэгш гадарга дээр байрлах налуу хавтгай дээр ачаа 

тайван байна. Ачаанд үйлчлэх хүндийн хүч хаашаа чиглэх 

вэ? 
 

А. 1 В. 2 С. 3 D. 4 Е. Зөв хариулт алга 
 
 

35. Зурагт үзүүлсэн чийдэнгүүд ямар холболттой вэ? 
 

А. 3, 4 зэрэгцээ, 1 – тэй зэрэгцээ, 2 -той цуваа 
 

В. 1, 2 зэрэгцээ, нийлээд 3, 4-тэй цуваа 
 

С. 3, 2 цуваа, 1, 4-тэй зэрэгцээ 
 

D. 1, 4, 3, зэрэгцээ нийлээд 2 – той цуваа 
 

Е. 1 ба 4 цуваа, 3-тай зэрэгцээ, нийлээд 2–тэй цуваа 
 

36. Зурагт биеийн шулуун жигд хөдөлгөөний 

зам хугацааны хамаарлыг үзүүлжээ. 

Хөдөлгөөнийг зурагт өгсөнөөр ОА,АВ, ВС 

гэсэн гурван хэсгээс тогтсон гэж үзээд 



харгалзах хурдуудыг жишнэ үү? 
 
 

А. 𝐼     𝐼𝐼𝐼𝐼𝐼 𝐼     𝐼𝐼𝐼𝐼                   C. 𝐼     𝐼𝐼𝐼𝐼 D. 𝐼     𝐼𝐼𝐼𝐼 E. 𝐼     𝐼𝐼𝐼𝐼 
 

37. Цахилгаан хэлхээний нэгэн элементээр =0.8  гүйдэл гүйж түүн =8  хүчдэл 

унаж байсан бол энэ элемэнтийн ялгаруулах чадлыг олно уу? 
 

А. 1.6 Вт B. 10 Вт C. 6.4 Вт D. 0.01 Вт E. Чадал ялгарахгүй 
 

38. Биеийн температур хугацаанаас хамааран 
хэрхэн өөрчлөгдсөнийг графикаар үзүүлэв. Бие 
хугацааны ямар завсарт хатуугаас шингэн 
төлөвт шилжих вэ? 

А. 0-10 мин 
 

С. 20 мин-30 мин 
 

D. 20 мин-30 мин     
В. 10 мин-20 мин 

                     Е. Энэ бие хайлаагүй 
 

39. 400 г хөнгөн цагааныг 600 С-ээс 500 С хүртэл хөргөхөд ямар дулаан гадаад 

орчиндоо өгөх вэ? Хөнгөнцагааны хувийн дулаан шингээлт с = 910 Ж/ кг∙0С 
 

А. 3640 Ж     D.3640 Ж    B. 0.22750 Ж      C. 1820 кЖ    E. 22750 Ж 
 

40. Хөшүүрэг тэнцвэрт орших үед хүчний мөрүүдийн харьцаа 
 
= 8 байсан бол 

харгалзах хүчнүүдийн харьцаа 
 
ямар байх вэ? 

 

А. 
 
= 8 В. 

𝐹 8 
С. 

 
= 64 D. 

𝐹 8 
Е. 

 
= 1 

 

 
29.Дараах хэмжигдэхүүнүүдээс аль нь хоѐр биеийн харилцан үйлчлэлийн их 

багыг илэрхийлэх вэ? 
A. Хурд B. Зам C. Шилжилт D. Хурдатгал E. Хүч 

 
 

30. Хавтгай толинд гэрлийн цацраг =300 өнцгөөр (туссан цацраг нормальтай үүсгэх 

өнцөг) тусна. Хэрэв толины хавтгай тусгалын цацраг тийш 100 өнцгөөр 

эргэсэн гэвэл ойлтын өнцөг ямар болох вэ? 
 

А. 𝛼= 100 В. 𝛼= 200 С. 𝛼= 300 D. 𝛼= 400 Е. 𝛼= 500 
 

31. Биеийн тухайн агшин дахь хурд 54 км/ цаг байв. Түүнийг м/с-д шилжүүлнэ үү? 
 

А. 1 м/𝑐 В. 5 м/𝑐 С. 20 м/𝑐 D. 15 м/𝑐 Е. 10 м/𝑐 
 

32. Броуны хөдөлгөөний тухай доорх хэллэгүүдээс зөвийг нь сонгоно уу? 
 

1. Броуны хөдөлгөөн хатуу биеийн дотор сайн ажиглагддаг 
 

2. Броуны хөдөлгөөн шингэн биед сайн ажиглагдах боломжгүй 
 

3. Броуны хөдөлгөөн хийд явагдах боломжтой 
 

А. 1 B. 2 C. 3 D. 1, 2 E. 1, 3 
 

< < B. = <  = =  > >  
= >  

  
  

  
  

  
  

 
 
= 

 1   
  

 
 
= 

 1   
  

′ ′ ′ ′ ′ 



33. Саран дээр хүндийн хүчний хурдатгал дэлхий дээрхээс 6 дахин бага байдаг. 
Дэлхий дээр жинтэй бие саран дээр ямар жинтэй болох вэ? 

  
A. 3 дахин багасна D. 3 дахин ихэснэ     B. 6 дахин багасна C. Өөрчлөгдөхгүй 

E. 6 дахин ихэснэ 
 

34. Метал дамжуулагчийн эсэргүүцлийг =𝜌томьѐогоор тооцдог. Хэрэв дамжуулагчийн 
 

уртыг 4 дахин ихэсгэж хөндлөн огтлолын талбайг 2 дахин багасгавал 
дамжуулагчийн эсэргүүцэл хэрхэн өөрчлөгдөх вэ? 

А. 2 дахин ихэснэ D. 8 дахин ихэснэ   В. 2 дахин багасна С. 8 дахин 

багасна Е. 4 дахин багасна 
 

35. Усан цахилгаан станцын энергийн хувирлыг аль нь илүү зөв харуулсан байна вэ? 
 
 

А. Цахилгаан энерги → кинетик энерги 
 

В.Цахилгаан энерги→ потенциал энерги 
 

С. Потенциал энерги → цахилгаан энерги 
 

D. Потенциал энерги → кинетик энерги 
 

Е. Кинетик энерги → цахилгаан энерги 
 
 
 

36-37-р даалгаврын текст 
 

Зурагт хар тугалганы температур хугацаанаас 

хамааран хэрхэн өөрчлөгдсөнийг судалсан 

ажиглалтын хэсгийг үзүүлэв. 
 
 
 

36. Диаграммын AB тод хэсэг ямар процессыг үзүүлж байна вэ? 
 

А. Хатуу төлөвт халах В. Шингэн төлөвт халах С. Хайлах 
 

D. Уурших Е. Хийн төлөвт халах 
 

37. Ажиглалт эхэлснээс хойш хугацааны ямар завсарт бие шингэн төлөвт байх вэ? 
 

А. 0 – 10 мин В. 0 – 20 мин С. 20 – 30 мин D. 30 – 40 мин Е. 0 – 40 мин 
 
 

 
 



38-36-р даалгаврын текст 
 

Гурван автомашины хөдөлгөөнийг =4 с хугацаанд ажигласан үр 

дүнг хүснэгтээр өгчээ. 
 

38. Хөдөлгөөн тус бүрийг зөв нэрлэнэ үү? 
 

A. I-бие жигд хурдсах, II-бие жигд, III-бие жигд удаашрах 
 

B. I-бие жигд хурдсах, II-бие жигд, III-бие жигд бус 
удаашрах 

 

C. I-бие жигд бус, II-бие жигд удаашрах, III-бие жигд 
хурдсах 

 

D. I-бие жигд, II-бие жигд, III-бие жигд удаашрах 
 

E. I-бие жигд бус, II-бие жигд, III-бие жигд хурдсах 
 

39. Нэгдүгээр биеийн хөдөлгөөний хурдатгалыг олно уу?  
 

А. 1
с2 В. 1.5

с2 С. 2
с2 D. 2.5

с2 Е. 3
с2 

 
 
 

40. Зургийн хавтгайд перпендикуляр чиглэсэн гүйдэл 
бүхий дамжуулагчийн N цэгийн огтлолыг зурагт 
үзүүлэв. М цэгт дүрслэгдсэн чиглэлүүдээс аль нь 
гүйдлийн үүсгэх соронзон орны М цэг дэх соронзон 
индукцийн векторын чиглэлийг заах вэ? 

 

А. 1 В. 2 С. 3 D.4 E. Зөв хариулт алга 
 

Хуга 

цаа, 

[с] 

 

Биеийн 

хурд, [м/с] 
 

I 
 

II 
 

III 
 

0 
 

0 
 

2 
 

8 
 

1 
 

3 
 

2 
 

6 
 

2 
 

6 
 

2 
 

4 
 

3 
 

9 
 

2 
 

2 
 

4 
 

12 
 

2 
 

0 
 

м м м м м 


